

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 90 cts. 20 ejemplares.
ADMINISTRACIÓN: Factor 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,
financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios con-
venientes.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agence Havas, 8, place de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.576

Madrid Miércoles 26 de Setiembre de 1900

Cinco ediciones diarias

¿CUÁNDO SE EMPIEZA?

Rendidos que sean los merecidos tributos al gran soldado y al insigne patriota muerto en Zarauz, el señor Silveira tendrá que proceder a la resolución de todos los problemas políticos pendientes y traer a Madrid los decretos o las autorizaciones de la Reina para convocar las Cortes; para cumplir las autorizaciones económicas, rectificando los contratos de los monopolios; para redactar un programa de reconstitución de la marina; para escribir un proyecto de reforma de las leyes orgánicas; para todo. Porque en este verano no se ha hecho absolutamente nada.

La tendencia nacional de abrir paréntesis en la obligada labor gobernante por todo acontecimiento, hay que enmendarla con mayores actividades en los días ordinarios de la vida.

Si otro gobierno cualquiera, presidido por Cánovas, por Sagasta, por el primer estadista del planeta, hubiera perdido veinte meses tan lastimosamente como los ha perdido el gobierno actual, en tiempos de más fe, y de menos humillaciones y corcesanías; si lo que pasa ahora a fuerza de abandono, desidia o incapacidad en las altas esferas del gobierno hubiera ocurrido hace seis años, o diez o quince, no hubiese faltado ninguna violencia contra la situación, ningún motín en la calle.

Ahora está en calma la opinión; pero en la calma del letargo. Ha perdido la fe en todos los que rigen los destinos del país, porque la propaganda opositorista y la impaciencia por recoger el mando no significan sino codicia y anhelo del poder por el poder; y cuando vuelve la vista a los ministros que quedaron fuera del ministerio, se encuentra con las mismas caras de 1868, con los que fundaron un régimen y a punto se vieron de perder una patria.

No está el remedio en las combinaciones de los políticos que sirven, si acaso, para muy modestas obras y muy reducidos empeños; está mejor en exigir con apremio a cada cual lo que haya de dar, aunque sea tan poco como lo que se puede obtener de esta situación sin masas, sin valedores ya, sin prestigios parlamentarios, sin aptitudes siquiera para el proyecto y la teoría.

Residenciar al gabinete, y someterlo a sus leyes; o derrotarlo. Y no preocuparse de lo que venga detrás, que más inútil no ha de ser que lo que va delante, y para que fuera peor habría que inventarlo seguramente.

Exigirle economías en el personal privilegiado, aumento en la contri-

bución de las rentas monopolizadas, formalidad en el cumplimiento de lo ofrecido, en el financiero y en lo económico, independencia ministerial y sumisión a las exigencias de la población contribuyente, y en todo, mayor acierto del conocido; porque los que gobiernan lo hacen a título de mejores, y sino lo son, están de sobra en el gobierno.

UN RECUERDO

La patria ha perdido un insigne ciudadano, el ejército un invicto caudillo y la monarquía uno de sus más firmes apoyos.

Tuve la inmerecida honra de unirme al Estado Mayor del general Martínez Campos, en Cuba, y durante a última y desastrosa guerra que allí sostuvimos.

Puede comprender lo mucho que valía aquel varón esclarecido y admirar su gran corazón, su inmenso valor y su noble franqueza.

Las huestes rebeldes devastaban la isla, antes fértil y próspera.

El general Martínez Campos salió de Colón con 1.200 hombres.

Se dirigió a Jovellanos o Bamba y al amanecer del día 23 de diciembre de 1895 lanzó al combate, seguro de que hallaría al enemigo.

En las cercanías de Coliseo hubo un encuentro.

Maceo y Máximo Gómez, al frente de 3.000 libertadores, aceptaron el combate, y entonces Martínez Campos, con su actitud temeraria, con una serenidad rayana en lo incomprendible, dirigió y ordenó la acción de sus tropas, que si meo en número que las de aquellos, no por esto abandonaron el campo, antes al contrario, consiguieron dividir las fuerzas insurrectas, que ya entraron en las provincias de Matanzas y Pinar del Rio aisladamente.

El general Martínez Campos infundió en su presencia a los soldados confianza y valor.

Siempre sereno, con la mirada fija en todos los movimientos y mascando más que fumando un tabaco, representaba al héroe legendario que luchaba por Dios, por la Patria y por el Rey.

Traquilo hasta la exageración, y cuando existían motivos poderosos para lo contrario, el general Martínez Campos parecía que deseaba morir en el campo glorioso de las batallas, y así lo atestiguó cuando, terminada la acción, dijo con acento sincero, que partía de lo profundo del alma:

«Escobar! Un balazo me hubiera resuelto el problema y quitado nebulosidades.»

Estas frases fueron transmitidas a LA CORRESPONDENCIA y sirvieron para hacer muchos comentarios a los adversarios y amigos de glorioso militar.

En Coliseo se encontraban el duque de la Seo de Urgel y el marqués del Báltan, ambos hijos del general y ayudantes de campo del mismo.

Dos pedazos del corazón de Martínez Campos, quien conocía el peligro que corrían, mas no por eso se entibió su entereza, obligando a todos a cumplir con los deberes del militar en campaña.

Peleo y peleo con ánimo de morir por la patria, y así hubieran desaparecido las nebulosidades con que los adversarios políticos del general querían entibiar sus glorias y su gestión en Cuba.

Cinco mil hombres sabían que Martí-

nez Campos estaba al frente de fuerzas inferiores en número.

Atacaron y atacaron con brío, y las tropas españolas sufrieron la acometida con vigor.

El enemigo, apercibido de la presencia del general, deseaba hacer blanco en éste.

El primer herido fué su ordenanza, que se hallaba próximo al que estas líneas escribo y también del héroe de Sagasta.

El general, sereno, tranquilo, apacible, sin abandonar el tabaco de la boca, notó el diluvio de balas que llevaban velozmente la muerte y que pasaban próximas a él. Entonces, ocupándose más de sus semejantes que de sí propio, dirigióse a mí, diciendo:

—Quítese de aquí, que sirvo de blanco y usted peligró.

Atendió su consejo, y para servir de algo útil, y siguiendo el ejemplo humanitario del general, empecé a recoger y transportar heridos, dejando de ser testigo presencial para convertirme en uno de tantos como allí luchaban por el honor de España.

Empecé, pues, mis modestos servicios sólo guiado por la conducta y por el ejemplo del general en jefe, que se convertía en todos los actos de campaña en simple y modesto soldado, haciendo la vida intranquila y azarosa de éste, y sirviéndose de las mismas viandas y comidas.

«¡Aí era el militar cuya pérdida llora hoy la patria.

Otro rasgo de temeridad y de tenacidad dió al dirigirse al Limonar.

Marchábamos por una especie de desfiladero.

Las avanzadas anunciaron que el enemigo estaba a la vista y que podía muy bien dominar desde las alturas.

—No importa; el soldado español no retrocede ni vuelve la cara. Adelante y fuego.

Y salió airoso de su cometido.

Se hicieron muchas e injustas leyendas sobre la acción de Coliseo.

Otro detalle que retrata el carácter entero, noble y franco del entonces capitán general de la isla de Cuba.

Muchos que antes le adularon, sostuvieron luego por conveniencias de la política que el general había fracasado.

Fué telegrafado del mando y al resignarlo a él el general Marín, pronunció un sentido discurso de despedida, en el que consignó al rechazar ciertas acusaciones que no era hombre que se doblegaba. ¡Podrá troncharme; doblegarme, nunca, y no podrá estar dispuesto a que se repitieran hechos tan luctuosos e injustos como el fusilamiento de los estudiantes de la Habana.»

Estas frases fueron sumamente discutidas.

Y por último, no podré nunca expresar mi agradecimiento hacia el ilustre y esclarecido patriota por las declaraciones que se sirvió formular en la Habana para que pudiera trasmitirlas a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, respecto a los partidos políticos allí existentes.

Esas declaraciones motivaron protestas y acudieron desde Madrid al general para que rectificara, creyendo que había transmitido yo equivocadamente los conceptos.

Martínez Campos me llamó a su despacho, autorizándome para que publicara lo siguiente:

«El general no es hombre que rectifica lo que dice, antes por el contrario, se ratifica.»

No procedan así con los periodistas, muchos hombres políticos.

Al consignar estos recuerdos, cumplo con un deber de justicia rindiendo modesto homenaje de admiración a hom-

bre y al militar que quiso sacrificar su vida en holocausto por la patria.

M. Escobar.
Cádiz 24, setiembre.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Noticia de las defunciones de tropa ocurridas en Filipinas en las fechas que se expresan.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Citando a los representantes de la Obra pía instituida en Cabañon de la Sal por D. Pedro de Alcantara.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Reales órdenes relativas a personal.

Otra ampliando en la forma que expresa, la concesión contenida en el art. 3.º del real decreto de 30 de julio último sobre continuación de estudios para el plan derogado por dicho real decreto.

EL INCENDIO DE ANOCHÉ

UNA ANCIANA CARBONIZADA

En la plaza de San Ildefonso, números 4 y 8, se declaró anoche un incendio, que si bien en un principio se creyó sin importancia por haber sido dominado al poco rato, luego se vió que había tenido tristes consecuencias.

En dicha casa habita nuestro querido compañero de redacción D. Adria Carreras, y él fué quien lo notó al retirarse a su domicilio a la una próximamente de esta madrugada.

Sin pérdida de tiempo despertó al portero y a los vecinos, que, llenos de terror, se vistieron a toda prisa y subieron a las boardillas, donde estaba el fuego.

Cuando los bomberos llegaron, que dicho sea de paso, acudieron en seguida, ya los vecinos habían sacado de una boardilla contigua a la incendiada a una pobre anciana de ochenta y ocho años, llamada Rosa González, y que presentaba los primeros síntomas de asfixia.

Nadie en aquellos momentos de aturdimiento se acordó de que en la boardilla que estaba ardiendo dormía otra infeliz viejecita, pobre de solemnidad, que impetraba la caridad pública.

El cuerpo de bomberos, con su intrépido proverbial, dominó el incendio a la hora de ser notado, anegando materialmente las boardillas, sobre todo la que sirve de vivienda a Manuea Lafuente, que así se llamaba la infeliz mendiga.

El delegado del distrito, celosísimo en el cumplimiento de su cargo, se apresuró a telefonar al juzgado de guardia diciendo que el fuego de la plaza de San Ildefonso no tenía importancia y que no había ocurrido ninguna desgracia.

El diligente funcionario, como buen policía, se equivocaba.

Cuando la anciana Rosa, ya repuesta del susto, pudo darse cuenta de lo que había pasado y preguntó por su amiga Manuea, de todos olvidada hasta aquel entonces, un presentimiento funesto se apoderó de todos los que oyeron la pregunta.

Como les fué posible, a gatas, penetraron en la boardilla, y alumbRANDOSE con hachones, descubrieron entre restos de vigas carbonizadas, escombros del tejado y una laguna de agua, el cuerpo, casi por completo carbonizado, de la infortunada Manuea.

Entonces el delegado tuvo que avisar al juzgado, presentándose éste en el lugar del siniestro y procediendo a instruir las diligencias oportunas.

De estas resulta que la muerta vivía hace ocho años en la citada boardilla,

y allí se guisaba, cuando tenía que, durmiendo sobre un montón de paja.

Se cree que anoche se acostó dejando encendida una vela de sebo cerca de su pobre lecho, y quedándose dormida no advirtió el principio del fuego, pereciendo asfixiada.

Esta desgracia era muy comentada y sentida entre los vecinos de la casa y entre la gente del barrio, en el cual era muy conocida y estimada la víctima.

LAS ELECCIONES INGLESES

POR TELEGRAMA

¿E NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

El manifiesto de lord Salisbury.—

La retirada de Goschen.—Nuevos ministros.

Londres 25, 10'25 m.

Lord Salisbury ha publicado un manifiesto electoral combatiendo principalmente las abstenciones del cuerpo electoral y afirmando que debe reconstituirse el poder imperial de Inglaterra.

El manifiesto atribuye la insurrección sudafriicana a un cambio de opinión parlamentaria verificada en momentos críticos.

Suponiendo restablecida la paz, Salisbury dice que el primer deber del gobierno y del futuro Parlamento es corregir las imperfecciones del organismo militar, para lo cual se necesita una mayoría unida y compacta.

Respecto a China, dice que el asunto presenta muchas dificultades, que el gobierno sabrá resolver, afirmando que Inglaterra es quizás la potencia más interesada en que se respeten los derechos que protegen al comercio inglés después de los tratados.

Goschen, primer lord del almirantazgo, se retiró de la política, diciendo que después de treinta y siete años de vida parlamentaria, tiene derecho al reposo.

La retirada de este ilustre parlamentario constituye una pérdida importantísima para el gabinete de Salisbury.

Se citan como probables sucesores de Goschen, los nombres de Hamilton, Wyndham, Brodriek.—HARRY.

Londres 25, 2'10 t.

La publicación oficial de la disolución del Parlamento activa la lucha electoral.

Battersea, grandísima circunscripción de Londres, se ha declarado hostil al candidato ministerial.

Los principales *leaders* de ambos partidos, y entre ellos Balfour y Brodriek, acaban de reunirse en un momento de la tarde, han pronunciado discursos anoche en meeting.

El *Daily Chronicle* asegura que ciento quince liberales se han adherido al programa de la Asociación Imperialista liberal.—HARRY.

CORREO DE CUBA

En la Habana son comentados de mil maneras los trabajos del general Wood, encamunados a que los representantes de la Convención sean adictos al gobierno americano.

El general Wood hizo una visita al general Masó, que se encuentra retirado de la política activa, para que presentara su candidatura.

Como el Sr. Masó se quejara de la indiferencia de los dominadores con los

que fueron caudillos de la insurrección, el general Wood dijo:

—Al general Máximo Gómez, a quien el gobierno americano se cree en el deber de ayudar, no solo por sus grandes merecimientos, sino por su importantísima cooperación en el éxito y avivamiento natural de los acontecimientos y por el gran cariño que los cubanos le profesan, en tiempos de mi antecesor el general Brooke, y según documentos que existen en el gobierno militar, se le dieron 15.000 pesos, y durante el mando mío ya se le han dado 6.000, de los cuales 3.000 se los envíe a Santo Domingo cuando él hizo su viaje.

El general Masó se negó resueltamente a presentar su candidatura.

El periódico radical *Paz y Libertad*, de Colón, dirige a los representantes en la Convención las siguientes advertencias:

«Vais, elegidos por el pueblo, a hacer las leyes y defender los derechos del pueblo soberano, cuyas leyes las fiscalizarán hombres prácticos y hábiles del gran pueblo americano; no os descuidéis, no os dejéis engañar, porque ese mismo pueblo que confía en vosotros os pedirá cuenta de su absoluta libertad.»

«Acordados de la Convención francesa, que los convencionales salían de sus poltronas para ir a la guillotina. Cuba no tiene esa horrible máquina de muerte; pero en cambio tiene su árbol simbólico: la guásimá.—General Clemente Danstín.»

Un periódico americano ha publicado un suelto manifestando que la intención de Mac Kinley es proclamar la independencia de Cuba en las siguientes condiciones:

«La isla no podrá tener relaciones con las potencias extranjeras sino por medio de los Estados Unidos.

«La isla no tendrá el derecho de declarar la guerra sin el consentimiento de los Estados Unidos.

«El diario añade que antes de proclamarse la independencia, los habitantes de la gran antilla tendrán que demostrar plenamente que tienen condiciones para gobernarse.»

«Hablando de la política americana, ha hecho el marqués de Santa Lucía las siguientes declaraciones:

«Yo opino que la política yankee es una política de rostró muy agradable, pero de fin muy oscuro.

«A mí se me hizo muy buen recibimiento por parte de todas las autoridades de Nueva York, pero no con el objeto que yo perseguía. Yo fui a Washington con una cuestión de principios, y a pedir, entre otras cosas, que se aumentara el número de los delegados a la Convención, y, según he visto, eso lo han consultado a la Habana, siendo una cuestión que no se le debía consultar a nadie, pues únicamente es un principio, y los principios no se consultan.

«La Convención Nacional es un ardid político de Mac Kinley para llevarse el sufragio, no sólo de su partido, el republicano, sino también del democrático.

«Creo que por patriotismo se debe ir a la Convención.

«No tengo esperanza en la constitución de la república cubana; si los demócratas suben al poder, no nos darán la república, y si los republicanos triunfan, tampoco.»

«La prensa en general cree que los americanos no dejan a los cubanos libertad alguna.»

los. Me ha dicho usted el otro día que antes de ingresar en el Conservatorio hizo usted la carrera de maestra. Pues bien; precisamente la profesora que tiene mi hija está para casarse. ¿Quiere usted sustituirme? Tendrá usted la comida asegurada, casa y unos honorarios suficientes para que pueda atender a las demás necesidades, y no necesito añadir que en mi casa se la guardarán todos los miramientos debidos a su talento y a su desgraciada situación. ¿Qué, le conviene a usted?

Matilde sabía perfectamente el género de vida que está reservado a las jóvenes que entran como institutrices en las casas particulares y que *gozan* próximamente de las mismas consideraciones que los criados.

Sospechaba los nuevos sufrimientos que la reservaría la señora Marullier si consentía en entrar en su casa en semejantes condiciones; a pesar de todo, no titubeó ni un minuto.

Se había cumplido su más vivo deseo. Viviendo constantemente al lado de Berta, bajo su mismo techo, tendría muchas más facilidades para conocerla a fondo.

«¿Cómo se arreglará para arrancarla su secreto?»

Le ignoraba aún; pero la perspectiva de entrar en la plaza para observar al enemigo la causaba una alegría secreta.

Inmediatamente aceptó el ofrecimiento de Berta, aparentando un gran agradecimiento para hacerla creer que seguía siendo el juguete de sus engaños.

Alguno días después de esta conversación, Matilde se hallaba instalada en casa de Marullier.

Con gran sorpresa de todo el mundo, la dueña de la casa, que era muy buena y cariñosa con todos cuantos la rodeaban, se mostró de una dureza increíble con la desgraciada institutriz.

Recibía constantemente humillaciones sin número y reprimendas tan duras como inmerecidas.

Si desobedecía una justa severidad cuando su discípula, juguetona e indócil, aprovechaba mal sus lecciones, la institutriz recibía un regaño seco y brutal.

Si, por el contrario, trataba a la niña con dulzura, obtenía el mismo resultado por su falta de carácter y por pretender atraerse el cariño de la criatura, acaparando para sí el cariño que una hija debe a sus padres.

El peor sitio de la mesa estaba ostensiblemente reservado para la institutriz, y cuando había convidados, por insignificantes que fuesen, se obligaba a Matilde a hacer las comidas en su habitación, como si se avergonzase de ponerla en contacto con personas extrañas.

Cuando Berta salía con su hija, no hacía nunca a Matilde el honor de que la acompañase.

Después con una maldad rebuscada, la dueña de la casa, tan solo con el deseo de atormentarla, no la designaba más que con el nombre de aya.

La niña, sistemáticamente alejada de su institutriz, y comprendiendo que su madre no quería a la joven, se hizo también insupportable.

Hasta los mismos criados, inducidos por el ejemplo de la pérdida señora, trataban al «aya» con una familiaridad que hacía daño.

Matilde sufría todas las injusticias, todos los ultrajes, con una resignación que no estaba exenta de orgullo, completamente decidida a no abandonar la plaza hasta el día en que supiese lo que deseaba saber.

Sin embargo, en la existencia de Berta, no había nada que pudiese hacer sospechar que ni por un solo instante había dejado de ser una esposa modelo e irreproachable.

Era siempre muy cariñosa con su marido, sin llegar hasta ese exceso de cariño que hubiera hecho comprender que tenía algo que hacerse perdonar.

En cuanto a Marullier era afable con su mujer y su actitud era siempre respetuosa y cordial, desprovista siempre de ceremonia.

Aquel matrimonio era en apariencia un verdadero modelo, unido, pacífico y regular en todos los actos de su vida.

Sin embargo, en la casa hubo un verdadero cambio que fué debido indudablemente a la presencia de Matilde.

Más de una vez la joven había notado que Marullier salía en su defensa cuando su mujer se mostraba con la joven o muy despotica o muy injusta.

Las discusiones entre los dos esposos por esta causa, no tardaron en llegar a ser demasiado vivas.

Contra más enemistad demostraba Berta con la institutriz, más cariño, deferencia y simpatía, la profesora Pedro Marullier.

El encanto de Matilde operaba en aquel hombre, cuyo corazón egoísta había permanecido cerrado hasta aquel momento a todo

da circunstancia, quizás habría que compadecerle más a él que a ella.

Indudablemente la carrera de la Nephtali estaba rota para siempre.

Cuando pasó el primer momento de desesperación, la valerosa joven comprendió que nada sacaría recriminando a la ciega fatalidad y aceptó su dolorosa situación resignándose a buscar otro medio de vida puesto el teatro la rechazaba definitivamente.

Conocía la avaricia y dureza de su padre y con la mayor repugnancia se dirigió a él.

La joven le pedía muy poco: unos cientos de francos para anunciar en los periódicos que tenía intención de abrir un curso de canto.

El anciano, la negó rotundamente el socorro que de él reclamaba.

—Después de los sacrificios que por tí he hecho—la decía—y hallándome ya muy viejo, no puedo de ningún modo darte dinero.

Demasiado tiempo he cumplido los deberes de padre teniéndote a mi cargo.

Una carta que Matilde recibió de Marcelo, aumentó su tristeza.

El pobre muchacho, no tenía más que malas noticias que comunicarla.

Era cierto que gracias a una recomendación obtenida por la atendida intervención del señor Blaise, había logrado entrar en las oficinas del Banco Cosmopolitano. Pero el empleo obtenido, era muy ínfimo y tan mal retribuido que apenas le daba para vivir.

No era de esto de lo que se quejaba, sino de los resultados absolutamente negativos, de sus gestiones.

Tenía la convicción completa de que desgraciadamente Marullier no había depositado ni un céntimo en el Banco Cosmopolitano.

El director del Banco Bayonés, había ido a Londres, tan solo para tratar de un asunto financiero, cuyo resultado dependía del misterio observado y que convenía que no se enterasen los jefes de los establecimientos rivales.

Marcelo había trabado amistad con los empleados de las casas de banca de la gran ciudad; pero nadie supo decirle donde Marullier tenía abierta cuenta corriente.

Tenía la completa convicción de que perdía el tiempo permaneciendo en Londres, que no era en aquella población donde tenía que proseguir sus investigaciones.

Por el mismo correo informaba al señor

Blaise de la situación, y esperaba sus órdenes para saber qué conducta debía seguir.

Marcelo decía que estaba triste, pero no desesperado.

Hablaba a la mujer adorada del fin próximo de sus desdichas, teniendo confianza en la Providencia, que no haría esperar el día de la verdad y de la justicia.

Terminaba la carta reiterando a la joven su amor en términos en que el respeto se mezclaba con la pasión.

Matilde le contestó con unas cuantas líneas, en las cuales no dejaba traslucir su decaimiento, aunque en verdad había perdido toda confianza y no creía que el porvenir pudiese mejorar.

Por un sentimiento de delicadeza, fácil de comprender, no quiso informar al joven de sus apuros materiales, y le decía, por el contrario, que no se ocupara de ella, porque su existencia estaba asegurada por bastante tiempo.

El mismo día en que le contaba esta valerosa mentira, no sabía la joven como valerse.

El compositor Máximo David, a quien encontró por casualidad, pudo ayudarla.

Al saber que Matilde estaba resuelta a fundar un curso de canto, la condujo sin pérdida de tiempo a casa de uno de sus amigos, director de un gran periódico parisiense, que tan solo por complacerle accedió a insertar en su periódico un anuncio gratuito de la empresa proyectada por Matilde.

Faltaba encontrar las palabras de aquel reclamo, cosa que no era fácil, puesto que en él no debía figurar el nombre de la Nephtali.

El periodista llamó a uno de sus redactores y le encargó que formulase una noticia que debía aparecer varios días en la tercera plana, favor verdaderamente inesperado.

El publicista cumplió diestramente su delicada tarea.

El anuncio impreso estaba concebido en estos términos:

«Una mujer joven, distinguida, artista de gran talento, abrirá en breve un curso de canto que sin duda alguna ha de tener gran éxito.

Aconsejamos a aquellas de nuestras lectoras que tengan una bonita voz, que se dirijan a la joven y eminente profesora.

Diríjense a la directora del curso a la calle de Saint Lazare, número.....»

LOS TEATROS MODERNO

La circunstancia de ser la de anoche función de moda y la de ponerse en escena la zarzuela Jugar con fuego, no fueron alicientes bastantes para llevar gran concurrencia al antiguo Music-Hall.

LA INFLUENCIA CLERICAL

La France Militaire anuncia que todos los oficiales profesores de la Escuela general militar de Saint Cyr, que fueron educados en establecimientos libres, ó sea en los colegios particulares de jesuitas, escolapios y otras órdenes religiosas, van a ser reemplazados por oficiales educados en las escuelas laicas del Estado.

del preámbulo del ministro de la Guerra, general André, el decreto firmado por Loubet reorganizando la Escuela especial militar de Saint Cyr.

De París

El lunes se abrirá al público el nuevo trozo del Metropolitano, entre el Trocadero y la Place de L'Etoile.—R. BLASCO.

Huelga en Burdeos.

En Burdeos, 1.000 obreros estivoadores se han declarado en huelga, pidiendo aumento de jornal.—R. BLASCO.

Transformación en las instituciones de Francia.

El Radical comenta el último discurso de M. Loubet, y especialmente su frase relativa a la eventualidad de una modificación en el régimen interior de las instituciones republicanas de Francia.

La cuestión religiosa en Oriente.—El P. Jacinto.

El famoso P. Jacinto Loysson se prepara a hacer un viaje a Constantinopla y a Jerusalén.

VAPORES CORREOS

Con rumbo a Singapur ha salido de este puerto el vapor Antonio Lopez, de la Compañía Trasatlántica.

EN CHINA

do en Peitang fué un cañonazo sin importancia.—FABRA.

La nota alemana.

Telegrafían de San Petersburgo: Los periódicos comentan la nota de Alemania a las potencias.

Más sobre la misma nota.

El corresponsal del Tageblatt, en San Petersburgo, telegrafía que parece que el Czar se opone a la nota alemana.

Alemania en China.

En los círculos oficiales de esta capital se dice que la negativa de los Estados Unidos a la nota alemana no modificará en nada la línea de conducta de Alemania.—HOLDZMAN.

Rusia en la Mandchuria.

Telegrafían de San Petersburgo: El banco ruso-chino ha abierto tres sucursales en la Mandchuria.

La acción de los aliados.

A pesar de que se duda de la certeza de la noticia procedente de Shanghai, diciendo que los boxers han recobrado ascendente sobre la corte china, en estos círculos oficiales se considera que la nueva situación de China exigirá una rápida y enérgica acción por parte de Waldersee.—MULLER.

El gobierno alemán.

Como todas las potencias han aceptado las proposiciones del gobierno alemán, con excepción de los Estados Unidos, el gobierno ha resuelto anoche pedir a las potencias que formen un tribunal internacional para juzgar a los funcionarios chinos autores y cómplices de las matanzas de extranjeros, y mandar ejecutar los que resulten culpables.—HOLDZMAN.

La expedición francesa.

El ministro de Marina, Sr. Lanessan, ha recibido de Taku un despacho del general Voyron, fecha 22, en el cual se da cuenta de haber llegado la expedición el día 20 y desembarcado el 21.

Los Estados Unidos y los poderes de Li Hung Chang.

Nueva York 25, 11'45 m. El ministro de los Estados Unidos en China, Mr. Conger, ha declarado que no tiene ningún plan de acción, y que su primer mandato consiste en examinar los poderes de Li Hung Chang.

Nueva complicación.—Actitud incomprensible de Li Hung Chang.

Se ha recibido de Roma un despacho que contiene una grave noticia. Dice el despacho en cuestión que el gobierno italiano ha recibido un telegrama del general Candiani asegurando que Li Hung Chang se niega en absoluto a marchar a Pekin.—MULLER.

La respuesta de Salisbury a Alemania.

El Daily Mail publica un telegrama de su corresponsal en Berlín asegurando saber, por conducto muy autorizado, que todavía no ha llegado a Berlín la respuesta de lord Salisbury a la nota de Alemania en que se pedía el castigo de los culpables, como previo requisito para entablar las negociaciones de paz.

Lo que hizo Waldersee en Shanghai.

Telegrafían de Shanghai que el general Waldersee, al hacer escala en aquel puerto, visitó solamente al cónsul de Francia.

Lo que han contestado Rusia y el Japón.

El Herald, en su edición de París, publica un despacho de Berlín diciendo que el Japón y Rusia han contestado ya aceptando la nota de Alemania.—R. BLASCO.

Del ataque a Peitang.—Las bajas de los rusos.

Un telegrama de San Petersburgo dice que en el primer ataque a los fuertes de Peitang los rusos perdieron 300 hombres a consecuencia de la explosión de una mina.—R. BLASCO.

Rozamientos de Rusia con Inglaterra.

Dice la prensa que el contingente inglés no tomó parte en la toma de Peitang porque los rusos negaron a los soldados el tren que debía trasladarlos al lugar de la acción.—HARRY.

¿Otra vez la guerra?

Un telegrama de Shanghai, fecha 24, asegura, con referencia a informes de origen chino, que el príncipe Tuan y sus partidarios se preparan a reanudar las hostilidades.

¿Li Hung Chang en Pekin?

El periódico Le Temps publica esta tarde un despacho recibido de Shanghai, diciendo que Li Hung Chang ha llegado a Pekin y que ahora trata de ver si consigue que el Emperador de China vuelva a aquella capital.—FABRA.

Las bases del tratado de paz.—Los hechos llevando a puntapiés a las ideas.—La integridad de China.

Es muy comentada una nota que publica Le Matin, explicando las negociaciones diplomáticas que se efectuaron días pasados entre las potencias, respecto a la cuestión de China.

La respuesta de la Emperatriz.

Un despacho de Shanghai, fechado anteayer é inserto en The Standard, confirma que la cuestión de China se complica cada vez más.

Otro edicto de la Emperatriz.

Un despacho de Shanghai, fechado anteayer é inserto en The Standard, confirma que la cuestión de China se complica cada vez más.

Los Boers

En Amberes una comisión belga holandesa ha resuelto marchar a Flessingue con objeto de recibir a Kruger.

Mediación.

Se asegura que los delegados boers irán a Copenhague para solicitar la mediación del príncipe real.—PICARD.

Baden Powell.

Telegrafían del Cabo que el coronel Baden Powell ha marchado a Pretoria, HARRY.

Buenos oficios de Portugal.—Los boers deponen las armas.

El Daily Telegraph publica un telegrama de Lorenzo Márquez, diciendo que las autoridades portuguesas han decidido a los boers a deponer las armas, prometiéndoles proveer a su subsistencia durante su estancia en el territorio portugués y repararlas gratuitamente.

No hay nada de lo dicho.—Siguen los preparativos de guerra.

El Daily Mail publica un telegrama de Lorenzo Márquez, anunciando que Viljoen, Botha, Steijn y Reitz, han partido en dirección al Norte, con el objeto de unirse con los comandos que se hallan en Petersburg.—HARRY.

Las minas del Transvaal reanudan los trabajos.

Un telegrama de Pietersmaritzburg que publica el Daily Mail dice que las autoridades militares han prometido a los refugiados civiles del Cabo y del Natal que podrán volver a las minas del Transvaal en el plazo de dos semanas.

Otra proclama de Roberts.

El Morning Leader publica un despacho de su corresponsal en Pretoria, asegurando que ha producido el efecto apetecido la proclama de Roberts diciendo a los boers que se rinden ahora, que no serán expulsados de su patria.—HARRY.

Lo que dice Chamberlain.

El ministro de las Colonias, Sr. Chamberlain, pronunció un discurso, en el cual, ocupándose en los asuntos de África del Sur, dijo que Kruger se envaletonó y apeló a la resistencia, porque nadie, incluso el marqués de Rosebery, le hizo comprender que la nación inglesa estaba por completo al lado del gobierno para defender la honra y el prestigio del país.—FABRA.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ESLAVA.—En este abarrotado teatro sigue proporcionando grandes entradas la aplaudida revista de Jackson y Quinto Valverde El fondo del bal.

El estreno de la zarzuela de costumbres madrileñas.

El estreno de la zarzuela de costumbres madrileñas, en un acto dividido en tres cuadros, Tuñuela la Gofia, en la que tomará parte, además de los principales artistas de la compañía, el popular Julio Ruiz.

El estreno de la zarzuela de costumbres madrileñas.

El estreno de la zarzuela de costumbres madrileñas, en un acto dividido en tres cuadros, Tuñuela la Gofia, en la que tomará parte, además de los principales artistas de la compañía, el popular Julio Ruiz.

El estreno de la zarzuela de costumbres madrileñas.

El estreno de la zarzuela de costumbres madrileñas, en un acto dividido en tres cuadros, Tuñuela la Gofia, en la que tomará parte, además de los principales artistas de la compañía, el popular Julio Ruiz.

El estreno de la zarzuela de costumbres madrileñas.

El estreno de la zarzuela de costumbres madrileñas, en un acto dividido en tres cuadros, Tuñuela la Gofia, en la que tomará parte, además de los principales artistas de la compañía, el popular Julio Ruiz.

Por desgracia, el director del periódico era menos discreto que generoso. Veinticuatro horas después de la inserción del primer anuncio, todo París sabía que la joven distinguida, la artista eminente que abría un curso de canto, era Matilde Neptali; así es que no se presentó alma viviente en la calle de Saint Lazaro.

Tuvo que hacer un gran esfuerzo para ocultar sus verdaderos sentimientos y aunque la mentira repugnaba a su carácter, su instinto de mujer, aumentado por su talento de astucia, la servía a maravilla.

Todo esto lo decía con gran dulzura y desahogado el papel de gran señora caritativa que iba allí, no a sacar partido de los consejos de una artista notable, sino a ayudar a una joven desgraciada, rechazada por todo el mundo.

En aquellos momentos, un instinto secreto advertía a Matilde que tuviese cuidado. Un presentimiento vago la indicaba que Berta había amado a Nenez, y que no perdería nunca a su rival el haber sido la preferida.

Las suposiciones de la joven se cambiaron bien pronto en certidumbre, sin que, a pesar de todo, ningún indicio material viniese a confirmarla en su opinión.

LARA.—Los días de moda en dicho teatro en la presente temporada serán los miércoles y sábados. Para ambos días en semana o para uno solo abona el empresario un abono especial con las ventajas de años anteriores, cuyos abonos pueden hacerse en la contaduría del teatro hasta el día 3 de octubre, víspera de la función inaugural.

BOCOS DE PROVINCIAS

FOR TELÉGRAFO

La inspección municipal.—Nuevos paros.

Barcelona 28, 1'20 t. Esta mañana se presentó en el Ayuntamiento el secretario del Sr. Gólfín, a recoger las firmas, para el acta, de los concejales que asistieron a la sesión en que se dio lectura de los cargos contenidos en la relación de Gólfín.

Gran tempestad.

Sevilla 28, 1'15 n. Al mediodía se ha desencadenado una formidable tormenta, habiendo caído varias exhalaciones. Una de ellas ha producido graves quemaduras a Manuel Sánchez, que se había refugiado en una cesta de comestibles.

Paraiso y Castro.

Zaragoza 28, 1'15 m. El Sr. Paraiso ha demorado su anunciado viaje a Valladolid.

Propósitos y proyectos de Paraiso.

Zaragoza 28, 1'15 m. Los que suponen conocer el pensamiento de Paraiso, aseguran que desde Barcelona saldrá para Madrid.

Muerto en riña.

Castellón 28, 10'30 m. Anoche, después de cenar juntos en una venta del término de Lucena, sobrevino una pendencia entre Manuel Gonsell Guai (A) Caragala, y Víctor Pastor, resultando muerto el primero a manos del segundo.

Reunión de abogados.—Dos proposiciones.

Palma 28, 5'10 t. Se ha reunido el Colegio de Abogados para discutir dos proposiciones: una sobre el empleo del dialecto regional en el foro y la otra referente a la supresión de la incompatibilidad de los magistrados.

Mujer que mata.

Barcelona 28, 4'42 t. En su habitación, situada en la calle de Peres, han matado hoy los esposos Joaquín Petit y Remedios a dos cochilladas en el pecho y en el cuello, de resultas de las cuales falleció el marido.

Los farmacéuticos de Oviedo.

Oviedo 28, 12 t. Anoche terminó sus tareas el colegio de farmacéuticos.

Reunión de fabricantes.

Barcelona 28, 4'40 t. Se han reunido en el Fomento del Trabajo Nacional muchos fabricantes de algodón.

Los farmacéuticos de Oviedo.

Oviedo 28, 12 t. Anoche terminó sus tareas el colegio de farmacéuticos.

Reunión de fabricantes.

Barcelona 28, 4'40 t. Se han reunido en el Fomento del Trabajo Nacional muchos fabricantes de algodón.

Mujer que mata.

Barcelona 28, 4'42 t. En su habitación, situada en la calle de Peres, han matado hoy los esposos Joaquín Petit y Remedios a dos cochilladas en el pecho y en el cuello, de resultas de las cuales falleció el marido.

Los farmacéuticos de Oviedo.

Oviedo 28, 12 t. Anoche terminó sus tareas el colegio de farmacéuticos.

Reunión de fabricantes.

Barcelona 28, 4'40 t. Se han reunido en el Fomento del Trabajo Nacional muchos fabricantes de algodón.

Mujer que mata.

Barcelona 28, 4'42 t. En su habitación, situada en la calle de Peres, han matado hoy los esposos Joaquín Petit y Remedios a dos cochilladas en el pecho y en el cuello, de resultas de las cuales falleció el marido.

Los farmacéuticos de Oviedo.

Oviedo 28, 12 t. Anoche terminó sus tareas el colegio de farmacéuticos.

Reunión de fabricantes.

Barcelona 28, 4'40 t. Se han reunido en el Fomento del Trabajo Nacional muchos fabricantes de algodón.

Mujer que mata.

Barcelona 28, 4'42 t. En su habitación, situada en la calle de Peres, han matado hoy los esposos Joaquín Petit y Remedios a dos cochilladas en el pecho y en el cuello, de resultas de las cuales falleció el marido.

Los farmacéuticos de Oviedo.

Oviedo 28, 12 t. Anoche terminó sus tareas el colegio de farmacéuticos.

Reunión de fabricantes.

Barcelona 28, 4'40 t. Se han reunido en el Fomento del Trabajo Nacional muchos fabricantes de algodón.

Mujer que mata.

Barcelona 28, 4'42 t. En su habitación, situada en la calle de Peres, han matado hoy los esposos Joaquín Petit y Remedios a dos cochilladas en el pecho y en el cuello, de resultas de las cuales falleció el marido.

Los farmacéuticos de Oviedo.

Oviedo 28, 12 t. Anoche terminó sus tareas el colegio de farmacéuticos.

Reunión de fabricantes.

Barcelona 28, 4'40 t. Se han reunido en el Fomento del Trabajo Nacional muchos fabricantes de algodón.

Mujer que mata.

Barcelona 28, 4'42 t. En su habitación, situada en la calle de Peres, han matado hoy los esposos Joaquín Petit y Remedios a dos cochilladas en el pecho y en el cuello, de resultas de las cuales falleció el marido.

Los farmacéuticos de Oviedo.

Oviedo 28, 12 t. Anoche terminó sus tareas el colegio de farmacéuticos.

Reunión de fabricantes.

Barcelona 28, 4'40 t. Se han reunido en el Fomento del Trabajo Nacional muchos fabricantes de algodón.

EN EL TRANSVAAL

CREAR O IRLO A BUSCAR

Una proclama de lord Roberts declara pacificadas las dos repúblicas del Orange y del Transvaal. Alguno de nuestros lectores podrá dudar de la afirmación, a pesar del carácter oficial que reviste; pero tanto peor para él, porque tendrá necesidad de ir en busca de la verdad.

Algo hay en esa pacificación que nos recuerda otras igualmente confectionadas en nuestro territorio, y una de dos, ó lord Roberts tiene seguridades absolutas de que en breve la paz ha de ser un hecho, por inteligencia entre ambas partes, ó se atreve a proporcionar a su país el mismo desencanto que causaron a nuestros aliados pacificaciones oficiales.

Efectivamente, un periódico inglés no muy satisfecho de la anómala manera de pacificar países que tiene el generalísimo del ejército británico en el Africa del Sur, dice que generalmente la paz se declara cuando de ambos contendientes uno se declara vencido y depona las armas; pero que el sistema de declarar pacificado un territorio por uno de los beligerantes, mientras dentro de aquél existía viva la protesta armada, es un nuevo derecho internacional inventado por lord Roberts, sin duda para dar forma legal a los fusilamientos, deportaciones y quemas de granjas que se ejecuten en los boers hechos prisioneros sobre el campo de batalla ó en los simpatizadores con la causa boer.

Si las estipulaciones para la sumisión estuvieran firmadas por Kruger y Steijn, las fuerzas orangistas y transvaalenses debían someterse a los acuerdos adoptados por los jefes de ambas repúblicas, y en aquel caso, en aquél momento, podía proceder la declaración de rebeldía a los que no aceptaban la estipulación. Toda otra teoría, tiene razón el periódico inglés al que nos referimos, es un abuso de las leyes de humanidad y del derecho de gentes, que constituye un insulto, una provocación a Europa, que toda ella hasta ahora se ha regido por las prescripciones de ambos derechos.

Por otra parte, nos debemos, como siempre, a la lógica y a la verdad, y es preciso que sentamos el principio de que, habiendo abandonado el presidente del Transvaal su patria; muertos Joubert y Theron; prisionero Cronjé; entregado con sus fuerzas Prinslow; refugiados en la colonia portuguesa 3.000 combatientes, defensores de Komati Poort; destruida la mayor parte de su artillería por propias manos de los boers; perdidas sus principales bases defensivas de abastecimiento; reducidos a una campaña de correrías infructuosas las pocas fuerzas que restan a las órdenes de De Wet y Gotsche; refugiados en el Zoutpansberg, para desde allí de vez en cuando ejecutar razias en el país que no supieron defender, es una fiebre de guerra con la que sólo conseguirán destruir la patria, pero jamás libertarla.

Parecía cosa fácil hablar de «asombrar al mundo» y de «combatir hasta la muerte»; pero desengañémonos y desengañése el mundo entero: a pesar de nuestras desgracias actuales, esos lirismos, llevados al terreno de la realidad, sólo los ha llevado a cabo nuestro pueblo, que sólo durante el siglo que acaba mantuvo cinco años de guerra de la Independencia, siete años de la primera guerra carlista, dos años de la insurrección de Cataluña en el 48, diez años de guerra civil en Cuba, dos años de guerra Chiquita, tres años de la segunda guerra carlista y tres años más de insurrección cubana y filipina, a la que puso triste epíteto la guerra de los Estados Unidos.

Lo demás pertenece al género de las retóricas más ó menos prácticas.

Adrian Carreras.

EXTRANJERO

FOR TELÉGRAFO

En el mar de Mármara.—Buque a pique.

Paris 25. El vapor francés Georgia, de la Compañía Paquet, se ha ido a pique en el mar de Mármara, a consecuencia de un abordaje con otro vapor desconocido. Los pasajeros del Georgia, salvados por el vapor Laonia, han llegado a los Dardanelos.—FABRA.

Las elecciones inglesas.

Londres 25. Los periódicos de esta mañana insertan una lista de candidatos que aceptan la política extranjera del marqués de Rosebery.

Desgracias en los Estados Unidos.

Palma 28, 5'10 t. Refieren los periódicos de Nueva York que en San Luis fueron muertas dos personas y heridas 11 más por hallarse utilizando el teléfono en ocasión en que un cable del alumbrado público se cruzó con un hilo telefónico.—FABRA.

Telegrafos, teléfonos y cables.

Paris 25. En Nueva York se trata de la formación de una poderosa sociedad en que se engloben las de telegrafos, teléfonos y cables. Se denominará Compañía Nacional de Telegrafos y Teléfonos.—FABRA.

Naufragio.

Londres 24, 11'39 m. Una embarcación de recreo, con ocho tripulantes, ha naufragado anoche en el Támesis, entre los puentes de Waterloo y de Blackfriar, cuando, consiguiendo la policía fluvial salvar los otros cuatro.—HARRY.

Viajeros ilustres.

Paris 24, 9'45 n. El Rey Leopoldo de Bélgica y el príncipe Alberto han zarpado de Brest para Ostende.—R. BLASCO.

Alcalde alemán.

Berlín 24, 12'24 t. El alcalde de esta capital marcha hoy a París.—HOLDZMAN.

La escuadra italiana.

Roma 24, 10'42 m. El duque de los Abruzzos ha sido ascendido a capitán de corbeta.

Congreso socialista.

Paris 25. El congreso socialista reunido en la mañana de hoy, bajo la presidencia del representante italiano, Sr. Costa, continúa examinando la validez de las actas, y acordó después de un día de sesiones, la apertura de un comité internacional y la residencia de carácter internacional en Bruselas.

Alcalde alemán.

Berlín 24, 12'24 t. El alcalde de esta capital marcha hoy a París.—HOLDZMAN.

La escuadra italiana.

Roma 24, 10'42 m. El duque de los Abruzzos ha sido ascendido a capitán de corbeta.

Congreso socialista.

Paris 25. El congreso socialista reunido en la mañana de hoy, bajo la presidencia del representante italiano, Sr. Costa, continúa examinando la validez de las actas, y acordó después de un día de sesiones, la apertura de un comité internacional y la residencia de carácter internacional en Bruselas.

Alcalde alemán.

Berlín 24, 12'24 t. El alcalde de esta capital marcha hoy a París.—HOLDZMAN.

La escuadra italiana.

Roma 24, 10'42 m. El duque de los Abruzzos ha sido ascendido a capitán de corbeta.

Congreso socialista.

Paris 25. El congreso socialista reunido en la mañana de hoy, bajo la presidencia del representante italiano, Sr. Costa, continúa examinando la validez de las actas, y acordó después de un día de sesiones, la apertura de un comité internacional y la residencia de carácter internacional en Bruselas.

Alcalde alemán.

Berlín 24, 12'24 t. El alcalde de esta capital marcha hoy a París.—HOLDZMAN.

La escuadra italiana.

Roma 24, 10'42 m. El duque de los Abruzzos ha sido ascendido a capitán de corbeta.

Congreso socialista.

Paris 25. El congreso socialista reunido en la mañana de hoy, bajo la presidencia del representante italiano, Sr. Costa, continúa examinando la validez de las actas, y acordó después de un día de sesiones, la apertura de un comité internacional y la residencia de carácter internacional en Bruselas.

Alcalde alemán.

Berlín 24, 12'24 t. El alcalde de esta capital marcha hoy a París.—HOLDZMAN.

La escuadra italiana.

Roma 24, 10'42 m. El duque de los Abruzzos ha sido ascendido a capitán de corbeta.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EN EL TRANSVAAL

Este ha hecho constar con satisfacción el acuerdo a que han llegado los socialistas franceses, para nombrar a los señores Renué y Vaillant, miembros de la comisión internacional.

El Sr. Vaillant había después, tributando un sentido homenaje a la memoria de Liebknecht.

Después de esto, el congreso ha continuado examinando los actas.—FABRA.

Peregrinos franceses.

Roma 25, 9'58 n. En el casino Bevedere, del Vaticano, se ha celebrado un banquete de 1.200 peregrinos franceses.

Otro viaje al Polo.

Roma 25, 9'45 m. Se dice que Nansen y el duque de los Abruzzos se han comprometido para hacer juntos un viaje al Polo Norte.

El Shah de Persia.

Viena 25, 10'17 m. El Shah de Persia ha llegado anoche a Budapest, donde ha sido recibido por el príncipe José Augusto y los ministros.—MULLER.

Agregados militares.

Paris 25, 10'36 m. Al New York Herald, edición de París, dicen de Berlín:

Se asegura que existen actualmente negociaciones entre Francia y Alemania para restablecer los agregados militares en las respectivas embajadas.—RICARDO BLASCO.

Las inundaciones en el Indostán.

Londres 25, 12'55 t. Telegrafían de Calcuta que en las últimas inundaciones hubo 19 víctimas. 197 casas fueron destruidas por las aguas.—HARRY.

Horrible ciclón en el lago Michigan.

Nueva York 26, 8 m. Un telegrama dice que en Marquette (Michigan, Estados Unidos), un ciclón espantoso, en el lago superior de Michigan, ha arrasado por completo las selvas de Grand Portail, que constituían una de las mayores curiosidades naturales del mundo.—AZOR.

Los yanquis en Filipinas.

Londres 25. (Recibido el 26.) Telegrafían de Nueva York que, según informes de origen oficial, y conforme anunció esta agencia, las tropas americanas que se hallan en China han recibido la orden de regresar inmediatamente a Manila, donde reclama su presencia la situación de Filipinas.

En Pekin no quedará más que un pequeño destacamento para custodia de la legación americana.—FABRA.

Las huelgas de Pensylvania.

Nueva York 25, 10'11 m. Contra las esperanzas de los propietarios de las minas, la huelga de Pensylvania aumenta.

La escasez de antracita va creciendo.—AZOR.

El río Colorado.—Desbordamiento.—Cien ahogados.

Nueva York 26, 9'10 m. El río Colorado se ha desbordado en distintos puntos, destruyendo completamente varios pueblos.

Han perecido cien personas ahogadas.—AZOR.

El cáncer en Alemania.

Berlín 26, 11 m. El gobierno ha ordenado que se forme una estadística general de los enfermos cancerosos que hay en todo el imperio.—HOLDZMAN.

Un descarrilamiento en Rusia.—Muertos y heridos.

Paris 26, 12'23 t. Telegrafían de San Petersburgo que en la línea de Transbaikal ha descarrilado un tren militar.

Veinte vagones quedaron completamente destruidos.

Murieron dos soldados y fueron heridos otros muchos.—R. BLASCO.

Los temporales de Terranova.

Paris 25. (Recibido el 26.) El periódico La Presse publica un despacho, sin fecha, de Terranova, anunciando que se han desencadenado violentos temporales en aquella costa, y que a consecuencia de esto no han podido ganar los puertos unos 80 buques franceses, cuya suerte inspira viva inquietud.—FABRA.

Loubet en Montelimar.

Paris 26. Un despacho de Montelimar da cuenta de haber llegado a dicha localidad a las seis y media de la mañana el presidente de la República, Sr. Loubet.

La muchedumbre le aclamó con entusiasmo.—FABRA.

Las peste bubónica en Glasgow.

Londres 26, 10'50 m. Dicen de Glasgow que las autoridades se hallan sumamente inquietas por el aspecto que va presentando la epidemia.

Ha ocurrido un nuevo fallecimiento. No se comunican detalles a la prensa.

Existen en el hospital 23 invadidos en tratamiento, dos casos sospechosos y 40 enfermos en observación.—HARRY.

Terrible explosión.—Muchas desgracias.

Londres 26, 12'40 t. Una locomotora ha hecho explosión en Spewich.

El maquinista y el fogonero fueron lanzados a una distancia de 30 metros.

Hubo muchos muertos.

Tomó posesión el semáforo, cayendo sobre los peones y produciendo graves desgracias.—HARRY.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 26

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 25, DEL 26. Includes entries like 4 0/0 perpetuo interior, Fin cortada, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 25, DEL 26. Includes entries like 4 0/0 perpetuo exterior, Serie 8, de 25,000 pesetas nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 25, DEL 26. Includes entries like 4 0/0 amortizable, Serie 2, de 50,000 pesetas nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 25, DEL 26. Includes entries like Obligaciones de Aranzaz, Serie 1, de 50,000 pesetas nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 25, DEL 26. Includes entries like Cables del Sur, Idem serie 100,000 pesetas, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 25, DEL 26. Includes entries like Acciones del Banco de España, Banco Hipotecario, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, vista, 32 64; 32 70; Paris, vista, 29 85; 30 10.

IMPRESIONES BURSATILES

Continúa el mercado muy nervioso, siendo las discusiones muy acaloradas, sobre la diferencia establecida por los compradores entre títulos y carpetas provisionales.

Sin embargo, la situación parece aclararse algo. Nadie niega la identidad de ambos signos; pero tampoco puede negarse el derecho del comprador a elegir aquella mercancía en que quiere emplear su dinero.

El 4 por 100 interior cotizado iguala con la liquidación y muy pedido. La doble entrada fin de mes y próximo continúa haciéndose fácilmente con 25 céntimos.

Los 4 por 100 amortizable y los valores convertibles señalan una pequeña baja, siguiendo el movimiento general de la Bolsa.

Las acciones de tabacos sufren nueva depreciación por efecto de las negociaciones pendientes. Para los francos queda dinero a 30-10.

En el correo.—Últimos cambios.—Interior, fin de mes, 73-10 papel; id. fin próximo, 73-80 dinero.

TELEGRAMAS DE C. REYNALS

CORREDORES DE COMERCIO (Cierre oficial). Barcelona 26, 3'55 t.

Table with columns: Interior, 73-20; Filipinas, 92-50; Exterior, 60-00; etc.

Bolsa de Bilbao.

Bilbao 26, 1'30 t. Vizcaya, 1.380.—Altos Hornos, 1.340 fin octubre.—Extremos, 285 fin octubre.—Santander, 189 fin mes. Mexicana.

En el expreso de ayer tarde marchó a Lisboa el embajador extraordinario del Rey de Italia, encargado de anunciar al Rey de Portugal el advenimiento al trono de Víctor Manuel III, Rey de Italia.

Al general conde Caneva de Sabasco le acompaña su ayudante, el coronel Zoppi.

Los Consejos de ministros que se dedican al examen y aprobación de los presupuestos prometen ser muy interesantes si se cumple, sobre todo, el anuncio que hacen los que conocen el propósito del señor ministro de Hacienda de oponer resquebrajamiento a todo aumento de gastos.

El año solo de los presupuestos, dice El Español, contiene economías en el personal y material, con relación al anterior, y en muchos de ellos el aumento es importante.

Con estos datos creíase anoche en algunos círculos que no es fácil pueda asegurarse a los nuevos presupuestos el apoyo, ni siquiera el silencio del Sr. Villaverde.

La Época indica la probabilidad de que el general Azcarra, que es senador vitalicio, sea nombrado presidente del Senado, reemplazando en el ministerio de la Guerra el general Delgado Zuleta.

Cuando La Época lo dice, permiso de Dios tendrá.

En la carretera de Jaca a Navarra, y dentro del término de Santa Cecilia, ha sido arrollado por el carro que guiaba, quedando muerto en el acto, un individuo llamado Manuel Jiménez.

El gobierno tiene el pensamiento de proponer a S. M. la concesión del título de duquesa de Martínez Campos a la señora I.ª Angeles Rivera, viuda del ilustre caudillo.

El señor ministro de Agricultura ha suspendido por seis a ocho días su viaje a Ciudad Real y Alicante.

El sábado por la tarde se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia del Sr. Silveira.

Anoche se comentó mucho en los círculos financieros la baja de diez enteros que han experimentado las acciones de la Compañía arrendataria de Tabacos.

En general se atribuye la baja a los

rumores que circulan sobre las condiciones que se imponen si ha de subsistir el contrato de arriendo.

Una comisión de catedráticos de la facultad de filosofía y letras, compuesta del decaño Sr. Viscasillas y de los señores D. Fernando Brieva y D. Cayo Ortega, visitaron ayer al ministro de Instrucción pública con objeto de entregarle la comunicación del claustro de dicha facultad, en la que se le hace saber que por voto unánime de los que lo constituyen se acordó, en junta celebrada el 22 de los corrientes, que se consignara en actas la indeleble gratitud que la facultad debe al Sr. García Aliz por razón de la trascendental y bien meditada reforma de sus estudios, que tanto la ha enriquecido, felicitando a la vez por el extraordinario celo y entusiasmo que en bien de las ciencias, de las letras y sus cultivadores está desarrollando en el ejercicio de su cargo.

Termina la comunicación prometiendo el concurso de todo el claustro para la realización de sus ideales.

Después de brillantes ejercicios en el Conservatorio, ha aprobado los dos primeros años de solfeo, con nota de sobresaliente, la Srta. D.ª Camila Valbuena, presentada por el pianista D.ª Justina Maila.

Por el ministerio de Hacienda han sido nombrados, en turno de ensayos, oficial de tercera clase de la Tesorería de Hacienda de Zamora, D. Manuel Perpen y Lanuza, y oficial cuarto de la administración especial de Navarra, D. Camilo Rodríguez Enriquez.

Bajo la presidencia del acaide se ha reunido hoy en el Ayuntamiento la comisión de presupuestos, a fin de presentar a la corporación, en el más breve plazo posible, el proyecto del año de regir en el próximo año de 1901.

CRÓNICA DE TRIBUNALES

26 de setiembre.

En la sección segunda ha continuado hoy la vista de que ayer dabamos cuenta.

Después de pronunciados los informes de defensa, se retiraron a deliberar los jurados, debiendo contestar a la friolera de 23 preguntas.

Como era natural, la disensión ha sido larga y el veredicto de jurado de inculabilidad respectó a Demetrio Herrador.

A los otros dos procesados los estima el jurado culpables del delito de lesiones.

Francisco del Valle y Matías Soto Rodríguez, han comparecido hoy en la sección cuarta como responsables de un delito de hurto.

El hecho ocurrió el año pasado en El Escorial.

En el momento de subir al coche del ferrocarril un caballero, se le pusieron delante los referidos sujetos, y empujándole uno de ellos, el otro le sustrajo la cartera.

Tronchó de ver el robado la desaparición de la susodicha cartera, y sospechando fueran aquellos sujetos los que le habían robado los mandó prender.

La cartera pareció, pero las 180 pesetas que dentro iban no pudieron ser recuperadas.

El fiscal ha solicitado para los procesados la pena de dos años y cuatro meses de presidio correccional por el delito de hurto, y tres meses de arresto mayor por el de nombre supuesto.

EL DE LA URNA

PAPÚS CON EL PATATÚS

Todo era prosperidad y bienestar en el Salón de Actualidades.

Papús, el hombre, que se hace el muerto, y resulta un vivo, se había presentado hace veinticuatro horas, y medio Madrid desfilaba ante su urna, proporcionando pingües ganancias a su empresario.

El negocio iba viento en popa. Pero no contaba con la huespeda, es decir, con la esposa del de la urna.

Mme. Papús no debía ver con tranquilidad estos repetidos ayunos de su caro esposo. Mujer amante y cariñosa, no se separaba del embutido cuerpo de su marido.

Esta tarde Papús empezó a revolverse en su nicho, dando marcaditas pruebas, no sabemos si de hambre o de aburrimiento. Convengamos en que la cosa no es para menos. ¡Ocho días boca arriba son muchos días, aunque se coma a escondidas!

Mme. Papús, enternecida, se fué a ver al delegado de vigilancia de Euzenbista, Sr. Celaya, y con lágrimas en los ojos le hizo partícipe de sus tamores.

—Mi pobre Papús se muere, me lo matan de hambre.

Esto debió decir al Sr. Celaya, quien, por si era ó no cierto, consultó con el gobernador.

El señor conde de Toreno, con muy buen acuerdo, ordenó que se sacara a Papús de la urna, lo que se efectuó inmediatamente, no sin protesta de la empresa, pero con gran satisfacción de su mujer, que solicita y cariñosa, le quitó las vendas y no sabemos si después le llevaría a comer un buen cocido.

En el Salón de Actualidades se coló un aviso dando cuenta de la salida de la urna del vivo y fresco Papús.

Y hasta otra.

No son dos millones, como en un principio se dijo, sino cuatro, los concedidos por el ministro de Hacienda al general Azcárraga para pago de alcances a repatriados de Cuba y Filipinas.

De dicha cantidad no se destinará nada a los proveedores de viveres, y ya se ha pedido a la ordenación de pagos de Guerra nota de los ajustes que tienen ultimadas las comisiones liquidadoras, para la mejor distribución del crédito concedido.

Por cierto que ocupándose del particular, decía hoy el general Azcárraga que algunos créditos de suministros están liquidados, y acerca de los restantes ha dirigido un oficio al ministro de Hacienda para que estudie el asunto, que en su día será tratado en Consejo de ministros para que este resuelva.

La operación sufrida por el Sr. Ministro de Hacienda, y que con tanto acierto ha llevado a cabo el distinguido especialista, doctor Compañed, ha sido complemento de la que en el mes de junio le hizo el mismo reputado doctor, quien al regresar del balneario de Gaviira, e donde es médico director, pudo advertir en el paciente la existencia de otros nuevos pólipos.

Nuestro compañero de redacción, señor Carreras, y demás vecinos de la casa números 4 y 5 de la plaza de San Lido-

fono, en donde se declaró el incendio de anoche, nos ruegan hagamos público su reconocimiento a las fuerzas de orden público que acudieron a prestarles auxilio con motivo del fuego, y especialmente a los guardias números 393 y 402, uno de los cuales sufrió deterioros de importancia en su uniforme.

ESTADO ATMOSFÉRICO. El día 26 en Madrid ha sido lluvioso. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principe, 21) señalaba a las siete de la mañana 13 grados; a las doce del día 20, y a las cuatro de la tarde 18. La temperatura máxima a la sombra ha sido de 22 grados; la mínima de 9. El barómetro marca hoy 708. Tiempo variable.

NOTAS DE SPORT. FEDERACIÓN GIMNÁSTICA ESPAÑOLA. Ya ha terminado sus sesiones la Asamblea celebrada en Barcelona.

La sesión de clausura se verificó, al igual de la inaugural, en el salón de Cienio, presidiendo el Sr. Rodríguez Méndez, que pronunció un notable discurso restando las tareas de la Federación y los felicitaciones, que espera contribuir, contando con el apoyo de los buenos ciudadanos, a crear una raza fuerte, moral y materialmente.

El numeroso público que presenciaba el acto, tribuló al inicio mismo en la autorización del segundo premio, entre Santocha y Brical, pero el presidente del Jurado decidió a favor del primero.

El cuerpo de Bomberos se le otorgó el premio concedido por el Fomento del Trabajo Nacional.

CICLISMO. Se ha corrido en Dijon (Francia) el campeonato re-

gional del Este, de 100 kilómetros, habiéndose dado el raro caso de no tomar parte en él más que dos corredores, que fueron clasificados: 1.º P. S. D., en 3 horas 23 minutos, y 2.º Riget (R. C. B.)

En Sevilla reina gran animación con motivo de las carreras que se verificarán en dicha capital durante la próxima feria.

Entre el arreglo de la pista no está terminado, son muchos los corredores que en ella se están preparando. Aunque los señores Mañalich, Com, Martel, Gómez y Salas.

El organizador de las carreras, nuestro compañero de pedal y en la prensa que firma las crónicas ciclistas en El Noticiero Sevillano, con el pseudónimo de OLIGERO, no descansa para conseguir un brillante resultado, habiendo pedido premios, entre otras personalidades, a los señores capitán general, gobernador civil y presidentes de la Diputación provincial, Circo de Labradores, Casino Militar, Centro Mercantil y Nuevo Casino.

Los billetes y programas se imprimen actualmente y serán repartidos con brevedad.

El plazo de inscripción se cerrará el día 25. Entre los premios, que para dichas carreras ha recibido OLIGERO, merecen mencionarse una artística medalla de oro y plata, regalo del conocido amateur señor Fernández.

Dicha medalla se ha señalado como primer premio de a carrera de Campeonato.

No en todas las regiones de España está el ciclismo en un estado tan lamentable como en Madrid.

En Manacor se verificaron el domingo último unas carreras, dando el siguiente resultado: 1.º carrera. Junior.—1.º, Bernardo Morey; 2.º, Juan Levesa, y 3.º, Gabriel Fullana.—Distancia, 1.120 metros. Tiempo, 2,6 m. y 3/5.

2.º carrera. Match entre Gabriel Llorca y Francisco Forteza. Ganó el primero.

3.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

4.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

5.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

6.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

7.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

8.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

9.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

10.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

11.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

12.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

13.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

14.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

15.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

16.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

17.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

18.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

19.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

20.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

21.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

22.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

23.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

24.º carrera. Match entre Aguiló y Miralles. Ganó Aguiló.

Jerez de la Frontera, resultó muy concurrida y antrada. Se tiraron siete piñas, que fueron ganadas en el orden siguiente: 1.º Por D. Bartolomé E. Vergara.

2.º Dividida entre D. José Domecq y Mr. H. Seymour Davies.

3.º D. Joaquín María Rivero y González.

4.º En esta piña se disputaba un premio de 500 pesetas, que ganó el mismo Sr. Rivero.

5.º Ganó D. Bartolomé E. Vergara.

6.º Competencia entre un bando formado por los Sres. D. Pedro N. González Soto, D. Joaquín María Rivero, D. Manuel Cantillo, Mr. Tompson y D. Lucas Rubin, y otro bando que lo formaban los Sres. D. José Domecq, D. Bartolomé E. Vergara, D. Ignacio Lassalle, Mr. H. Seymour Davies y Mr. C. Williams.

7.º Otra competencia: formaban un grupo D. Manuel Cantillo, D. Pedro N. González Soto, Mr. H. Seymour Davies, D. Lucas Rubin y D. Joaquín María Rivero.

8.º Formaron el otro grupo D. José Domecq, Mr. Tompson, Mr. C. Williams, D. Bartolomé E. Vergara y don Ignacio Lassalle.

Ganó el primer bando por un pájaro de de diversión. También tomaron parte en las tiradas los señores, don O'Nestle.

A la fiesta asistieron numerosas personas de la buena sociedad jerezana.

Para el próximo domingo se prepara otra tirada, en la que es probable se conceda también un premio de 500 pesetas.

L. Z.

IMPORTANTE

A los que se suscriban antes del 1.º de octubre, se les servirá gratis el periódico desde luego hasta fin de mes, y se les remitirán los folletines que van publicados de la interesante novela UN DRAMA PARISIENSE

PERFIL CÓMICO

PREMIO AL MERITO



Si esto no es ofender, que venga Dios y lo vea. Y es lo que dirá ahora el príncipe Tuan: «Toma, y puedes ir evacuando!»

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NÚM. 1.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 27

MODERNO.—9. La Mascota. ZARZUELA.—834. El maestro de obras. El caso primero. La batalla de la luz. La Tempranica.

APOLO.—834.—(Beneficio de los autores de María de los Angeles.) La marcha de Cádiz. El estreno. María de los Angeles. El barquillero.

ESLAVA.—834.—(Día de moda.) Viaje de instrucción. La aegria de la huerta. El escaló. El fondo del baúl.

COMICO.—834. Los baños del Manzanarros. Venus Salón. La Marusina. ¡Al agua, patos!

ROMEA.—834. Los carboneros. Tonelera la Gofa (estreno). Chiarini. ¡Al agua, patos!

PANORAMA IMPERIAL.—(Carrers de San Jerónimo, 14, en un teatro de la tarde a once y media de la noche.—Cuarta colección de la Exposición Universal de París.—Cinuenta vistas artísticas.

CARROUSEL MECÁNICO.—(Junto al Dos de Mayo.) Funciona todos los días desde las cuatro de la tarde.—Precio 20 centimos.—Grandes regalos a los niños.

BOLETIN religioso del día 27. Santos del día 27 de setiembre.— Santos Cosme y Damian, mártires; San Marcos, obispo; San Cayo, obispo y confesor, y santos Adolfo y Juan, mártires.

Sale el sol a las 5,52 y se pone a las 5,49. Cultos para el día 27. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de San Fernando (4 uatro Caminos); a las nueve misma cantada, y por la tarde sigue la novena a Nuestra Señora de las Mercedes, siendo orador el Sr. Corrales.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneros y Espíritu Santo jubileo perpetuo.

En la Catedral Horas canónicas y misa de renovación.

En la parroquia del Carmen solemne función: Santos Cosme y Damian, costeador por el colegio de Médicos, orador D. Agustín Pinilla.

En el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes fiesta a San Vicente de Paul, orador señor Barragan.

En el Caballero de Gracia a las ocho misa de comunión para la archicofradía de señoras de la Veja, y por la tarde a las cuatro ejercicios, predicando un buen orador.

En las monjas de Góngora continúa la novena a la Virgen de las Mercedes, siendo orador en la misa el Sr. Quesada, y por la tarde el P. Hidalgo.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de setiembre. Parada: Segundo de S. Boya y primero y segundo de Asturias.

Guardia de Real Palacio: Primero de Asturias. Jefe de día. Señor comandante de las Navas, D. Eduardo López-Nuño. Imaginaria: Señor comandante de Cerfola, don Enrique Marzo.

Visita de Hospital: Princesa, segundo capitán. Reconocimiento de prisioneros: Montado, primer capitán.

Mercado de Madrid

Precio medio en plaza de los artículos de primera necesidad en la semana del 13 al 19 de setiembre. Carnes y grasas.

Vaca..... Kilo 2,00. Ternera..... > 2,75. Carnero..... > 1,60. Embutidos..... > 3,00. Jamón..... > 3,25. Tocino..... > 2,45.

Manteca de cerdo..... > 2,20. Chorizos..... Doc. > 3,30. Longaniza..... Kilo 3,00. Tocino en canal..... > 0,00. Tocino fresco..... > 0,00. Mantequilla imitada..... > 3,80.

Aves y caza. Conejos..... Uno 1,63. Gallinas..... Una 3,13. Pichones..... Uno 1,13. Palominos..... Par 1,93.

Pescados y mariscos. Angulas..... Kilo 0,00. Almejas..... > 0,85. Calamares..... > 1,88. Congrio..... > 2,78. Escabeche..... > 2,38. Lengüados..... > 4,38. Lubinas..... > 4,70. Merluza..... > 1,95. Pajeles..... > 2,38. Pescadillas..... > 2,75. Salmonetes..... > 4,80. Sardinas..... > 0,83. Bacalao..... > 1,10. Salmón..... > 0,00. Langostinos..... > 7,20. Truchas..... > 4,29. Peces..... > 1,25. Anguila..... > 2,30. Atún..... > 1,85. Langosta..... Una 4,50.

Percebes..... Kilo 1,70. Curbina..... > 1,25. Besugos..... > 1,25. Dentones..... > 2,25. Mero..... > 1,88. Bonito..... > 0,00.

Legumbres, frutas y verduras. Arroz..... Kilo 0,70. Garbanzos..... > 1,00. Judías..... > 1,00. Lentejas..... > 0,68. Frutas..... > 0,48. Verduras..... > 0,14.

Líquidos. Aceite..... Litro 1,20. A guardientes..... > 1,25. Alcoholes..... > 1,30. Vinagre..... > 0,88. Vino..... > 0,39.

Combustibles. Carbón cok..... Kilo 0,09. Id. mineral..... > 0,20. Id. vegetal..... > 0,08. Petróleo..... > 0,75.

Varios. Azúcar..... Kilo 1,20. Café..... > 5,78. Chocolate..... > 2,00. Huevos..... Ct. 10,00. Jabón..... Kilo 1,44. Pan..... > 0,40. Queso..... > 3,25. Té..... > 6,00. Lecha..... Ltr 0,80.

ALMONEDA. Nada se pierde con visitarla antes de comprar ninguna clase de muebles. Las hay de verdadera ocasión. También se compran y se venden. LUNA, 26.

INSTITUTRIZ FRANCESA DESEA perfeccionarse lengua española, para lo que desearia colocarse en Francia en compañía de una señora, en un centro de Madrid ó provincias (centro). Escribir pague Agencia de Anuncios, Storr, Calle de San Miguel 24 duplicado, Madrid.

SOLARES de todos tamaños en el mejor de la zona de La Laguna y en el paso del Hipódromo. Facilidades. Pague Agencia Cortés, DEZENO, número 23.

HAY VACANTES administraciones de plazas, plazas de apoderado, secretario particular, y otras. Dirigirse: Apartado correos, 251. MADRID.

EL 1900

SOLTEROS, CASADOS Y VIUDOS. MÚSICA ABONO. 48 obras, 2 plms. mes; 5 cent. 1. Espoz y Mina, 1, postal.

SE VENDE UN GRAN CUADRO de Animas. Duque de Rivas, 3. SE VENDE FAMILIAR, GALERA y tartanica. Trajineros, 42.

COLOCACION PARA FUERA vivido o soltero de 40 a 50 años, buena letra y buenas referencias. R. Arco Santa María, 3, bodega.

BONITO NEGOCIO EN PRINCIPIO de explotación, se traspasa o se admite socio. Razón: Hortaleza, 55, interior.

JUAN ANTONIO CERREJO E HIJOS. Se compran y venden máquinas de coser y sus complementos de los sistemas. Se garantizan las ventas y composuras. Concepción Jerónima, 27.

FRANCÉS LEON, CONV. Traducción. Campanones, 7, ent. 2.º.

COMPRA DE oro, plata y joyas, a precios muy altos. C. S. Jerónimo, 12, portal.

ALMONEDA de los muebles de los señores que se van trasladando al extranjero. Urge la venta. Capellanes, 1, entlo. izqda.

ALMONEDA GRAN MORILLAS de casa. Mar-1.498-1.466-8.938-640-9.238. Alameda de Cuba, 8 (antes Turco).

SE DESEA COMPRAR MUEBLES tanto nuevos como usados, en pequeñas y grandes cantidades. Lo mismo a artistas que a particulares. con especialidad pino, alfombras, cortinas, mesas billar, juegos alcohob, despacho, comedores, salones y gabinetes. LEGANTINO, 37. Pueden avisar por teléfono núm. 3.143.

Fábrica de paraguas. Se ababan de construir y poner a la venta 10.000 paraguas su de siglo con varilla de hierro, a 4 y 5 pesetas. Se compran y se hace toda clase de composuras a precios económicos. F. de PEREIRA, Preciados, 40 y Carmen, 49.

FABRICA DE MATERIALES PARA CONSTRUCCION. A precios económicos se sirven pedidos de toda clase de materiales puestos en obra en esta corte, ó sobre vagón en Sigüenza.

Grandes existencias y fabricación continua. Para los pedidos dirigirse a las oficinas situadas en la calle de MONTALBÁN, número 7, entresuelo izquierda.

HERNIAS (QUEBRADURAS). Esta enfermedad, tan molesta como peligrosa, obtiene completa y radical curación con el auto-motocóndrico Busacca. El herniado, además de que la hernia se estrangula. En este caso ya no le queda más recurso que someterse a una operación tan peligrosa como ineficaz; peligrosa, porque un 80 por 100 de los operados sucumben; ineficaz, porque el 33 por 100 de las hernias suturadas reaparecen. La ciencia estaba, pues, desarmada ante esta enfermedad terrible. Era preciso encontrar la hernia, y curarla radicalmente. Esto ha venido a conseguir, por fortuna, el auto-motocóndrico. El aparato, además de ser contenido, sin ocasionar molestia por su triple elasticidad, desarrolla en contacto con el cuerpo una corriente eléctrica continua que no ocasiona sensación ninguna. Sabido es que el efecto tónico de la electricidad activa las energías orgánicas, y así al actuar sobre el campo de la hernia da vigor a los tejidos rejaídos, y éstos con nueva vitalidad se vigorizan y curan al zahilo dilatado por donde escapaban las asas intestinales. Así el auto-motocóndrico realiza la completa curación radical. Cien años de éxito, con patente de invención. Citar. Cien años de éxito, con patente de invención. Citar. Cien años de éxito, con patente de invención. Citar.

Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional, ARENAL, 1.—Madrid.

AGENCIA DE ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES 1, MAYOR, 1

Positivas economías. Grandes ventajas a los señores anunciantes en todos los periódicos de España y extranjero.

Rápidas propagandas. Grandes descuentos en suelas de defunción, funeral y aniversarios.

Se facilitan todas clases de libros y se hacen suscripciones. Tarifas gratis a quien las pide. 1, MAYOR, 1.—MADRID

MONTALBÁN, 7, ENTRESUELO, MADRID

SE ENCUENTRAN ESTABLECIDAS LAS OFICINAS DE LA GRAN FÁBRICA DE CERÁMICA DE SIGÜENZA

DONDE DEBERÁN DIRIGIRSE LOS PEDIDOS. Esta fábrica lleva muchos años dedicada con éxito a la fabricación de

Ladrillos prensados para fachadas. Ladrillos llamados de ribera, ídem ídem. Ladrillos refractarios, calidad superior. Piezas especiales de material refractario. Ladrillos huecos.

Piezas especiales para bovedillas (Forjados). Rasillas para tabiques y bovedillas. Tejas planas modelos Marsella, Cano y Boulet. Caballetes para tejados. Ranurados para patios y aceras. Arcilla refractaria. Piezas para chimeneas fabriles.

PRECIOS ECONÓMICOS SOBRE VAGÓN EN SIGÜENZA Y EN OBRA EN ESTA CORTE OFICINAS

MONTALBÁN, 7, ENTLO. IZQDA.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Póo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeiras y Gibraltar.

Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente. Para más informes, acúdase a los Agentes de la Compañía.

VALDELAMASA

Unico y exclusivo depósito de los vinos propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Santillana (antes de D. Enrique Gilhou). Vinos blancos y tintos de mesa a precios económicos. 3, Paseo de Recoletos, 3

Hipotecas SOLA Instalador electricista. GARANTIA de originalidad. Dos de Mayo, 5. Teléfono 3.090. Deesgona 16. T. 1.046. Madrid

URGE TRASPASAR taberna restaurant con principal. Razón, Carreteras, 39, ultramarinos.

VENTA DE UNA FINCA de utilidad y recreo, con agua abundante, distante de Madrid 6 kilómetros. Para más detalles, dirigirse a Correo, cédula 1.241. No se admiten intermediarios.

LA SOCIEDAD GENERAL de Salchicheros, de esta corte, ha acordado cerrar sus establecimientos a las ocho de la noche, desde el 1.º de octubre al 31 de marzo, y desde el 1.º de abril al 30 de setiembre, a las nueve de la noche. Lo que se comunica al público para su conocimiento.

MUEBLES Y TAPICERIA BUENA construcción. No hay quien venda más barato. Carmen, 14.

SE ALQUILA local grande propio para almacén ó taller.—CERREJO, 14.

SORRENTANES Preparación completa de todo género. Una convocatoria: 64 aprobados. CARRERA, 4.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. MANUEL A. DE NORA Y G. DEL V.

QUE FALLECIÓ EL 27 DE SEPTIEMBRE DE 1896. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el jueves 27 del actual en el oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Instituto de Derecho Y CIENCIAS SOCIALES

Libertad 15, 2.ª. Aca. Horas: 3 a 5 tarde. Preparación completa en las facultades de derecho y ciencias sociales y sus aplicaciones. Personal docente escogido entre Doctores, F. R. I. C. A., Abogados. Material científico (revistas, libros, instrumentos) a disposición de los alumnos. Métodos positivos de estudio para la formación del estudiante y el éxito en sus estudios. Abierta la inscripción desde el 15 de setiembre. Honorarios por asignatura, pesetas quince. Internados.

AGUAS DE VERIN

RICARONATADO-SÓDICAS, LITÍNICAS Sin rival para el artrítismo, gota-litáica, cálculos nefríticos y hepáticos y vías urinarias. En todas las farmacias y droguerías. Botella litro, una peseta. Temporada oficial: 1.º de julio a 30 de setiembre. Informes, al propietario, D. Fernando Debas, Alcalá, 31.

LA PROVEEDORA PRÉSTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRI